



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**26-ik szám.**  
**Vasárnap, 1915 február 28.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Táviratok.

### Meghiusultak az oroszok támadásai

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteti:

A Kárpátokban az ellenségnek az Ondava völgyében, valamint a volóczi nyeregől északra fekvő állásaink ellen indított támadásai **meghiusultak**. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Francia aknamunka.

Kontantinápolyból jelentik: A bruszai váli jelentik, hogy az ott levő **francia szerzetes-iskolában**, amelyet most török iskolává alakítottak át, földalatti mélyedésben nagyobb számú fegyvert, egy dinamit-bombát, 19 comag dinamitot és kanócot találtak.

### A német harcterekről nincs jelentenivaló.

A német nagy főhadiszállás jelentik: A hadszínterek egyikéről sincs lényeges jelentenivaló. (M.-e. s.-o.)

### Élénk ágyuharc.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelentik: Orosz-Lengyelországban tegnap a

Pzedborztól keletre eső ütközetszakaszokban **élénk ágyuharc fejlődött ki**. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### 1240 újabb orosz fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelentik:

Délkeleti Galiciában folyó harcokban **egy magaslat elfoglalása alkalmával ujjal 1240 orosz elfogtunk**. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Nyugalom a harctéren.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelentik:

A Visztulától északra és Nyugat-Galiciában **legnagyobb részben nyugalom volt**. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Az a vizszallag,

amely selymes boáként simogatta Anglia és Franciaország testét, február 18-ika óta a poklok, kénköves, sístergő lávazuhatagává változott át.

Mig máskor könnyű hajók szerelmesen merítették habjaiba karcu testüket és a leghitványabb vitorla bohókásan bukdácsolt hullámai között, — ma az irtózat és félelem fagyos szele hajtja el róla a legbátrabb páncélost is. Széles, járható országot volt a csatorna,

amelyen a gyerekek is fűtörészve végighempereghettek, — most nincs az a gyilkoló szerszám, amelynek árnyékában rája merészkedne valaki.

Látszólag azok a német szürke kigyók idézték elő azt a csudát, amelyeknek a gyomrában néhány jó idegzetű tengerész ül, lábuk mellett pár torpedóval. E kigyók vízből kimeredő szeme hintett maga körül akkora rettenetet, hogy amit századok kitaláltak, megalkottak, rutinnal bekentek és az örökévalóság porával behintettek, szempillantás alatt megsemmisült. De csak látszólag van ez így. A valóság az, hogy a szürke kigyók új világ születését hirdették meg a népeknek és voltaképpen ez az új világ tartotta meg diadalmas bevonulását a csatornába.

Évszázadok óta élt a hit — s áldoztak e hitnek, — hogy Anglia az a megközelíthetetlen várkastély, amely akkor ereszti le és huzza föl a hidját, amikor akarja; a portája előtt hanykolódó vizcsikba pedig csak az merészkedhetik, akinek ő jelt ad: lehet, tessék. E hit mögött birodalmak épültek föl, milliók éltek rabszolgaságban, milliók dolgoztak ezerek asztalára, a lelkek zsibbadva fagyoskodtak, a szívek bátoratlanul reménykedtek.

Az új világ e hitet morzsolta össze. Megmutatta hamisságát és megmutatta a maga napját, amely fényesebb és tevékenyebb a réginél, s amelynek hevével mindenki fölmelegedhetik.

E nap zsoldárosai azok a szürke

### A Zsidó honvéd.

Összeállt a honvéd ezred  
 Indulásra készen  
**Vigyazz! Jobbra—át! In—dulj! és**  
 Elindultak szépen.

**Felzárkózn! Hosszulépés!**  
 Felhangzik a kúrtszó  
 Elöl megy a zsidó honvéd,  
 Kezében a zászló.

**Tölts! Kész! Tüzelj!** cél a nagy hegy  
 Ott vannak a muszkák  
 Pereg a dob, harsog a kürt  
 Ropognak a puskák.

**Szuronytszegez! Rohamlépés!**  
 Hangzik a vezényszó  
 Előljár a zsidó honvéd,  
 Kezében a zászló.

**Baj a—rajta!** elrohannak  
 A vitéz honvédek

Hősiesen verték szíjjel  
 A bős ellenséget.

**Tüzet szedd! Állj! Pihenj!** és  
 Elnémul a kúrtszó  
 Elő lép a zsidó honvéd,  
 Kezében a zászló.

Vitéz ezredes uramnak  
 Jelentem aláson  
 Nagyon súlyos sebet kaptam  
 Alig bir a lábom.

Én meghalok, de a zászlót  
 Hüen megőriztem  
 Győzelemmel hoztam vissza  
 Áldja meg az Isten.

Meglenteti még a zászlót  
 A hős zászlótartó  
 Elesett a zsidó honvéd,  
 Kezében a zászló.

**Vigyazz! In—dulj! Jobbra—nézz! és**

Ellépett az ezred  
 Diszmenetben tisztelegtek  
 A zsidó honvédnek.

Budapest, 1915. **Vargha László.**

### Jövök.

Akasszák fel a legelső fára  
 Aki ma nem gondol a hazára  
 Hulljon vére, mint veszett kutyának  
 Hogy ne legyen nyúge a hazának.

Debreczenben nem hiszem, hogy volna,  
 De ha mégis csak egy is akadna  
 Fogjátok meg, huzzátok karóba  
 Hogy a többi hadd tanuljon rólla.

Rakjátok a gyászokocsira ötet  
 Dobjátok rá záptolyást, de ezret  
 Huzzátok ki a Basahalmára  
 Hazajövök, én huzom a fára.

Budapest, 1915. **Vargha László.**

**Luhí Erzsébet Gyógyforrás** gyomorhajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bűtögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőhajok, vércöpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.  
**Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

kigyók, amelyek nyitott szemmel hibálónak a csatorna vizében, s amelyek kézzelfoghatóan hirdetik a népeknek: Elaludt a régi, hamis nap, fölkel az új, friss, erős.

## Legújabb rendelet a buza- és rozsliszt kiméréséről.

Március 1-én lép életbe.

A m. kir. miniszterium a háboru esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott 1912. évi LXIII. t. c.-nek és a hadi szolgáltatásról szóló 1912. évi LXVIII. t. c.-nek kiegészítéséről intézkedő 1914. évi L. t. c. alapján a következőket rendeli:

1. §. Kenyér, kenyéreműek vagy más sütemények előállításával ipar vagy keresetszerűen foglalkozó vállalatok, üzemek, üzletek vagy egyének az 5. §. rendelkezései alá nem eső kenyérnek, kenyéreműnek vagy más süteménynek előállításához buza- vagy rozslisztet, vagy ezeknek árpalisszal való keverékét csak úgy használhatják, továbbá a már elkészített tészta megsütésére csak akkor fogadhatják el, ha a felhasznált lisztmennyiségnek legalább 50 százaléka tengeriliszt.

2. §. Olyan kenyeret, kenyéreműt vagy más süteményt, amelynek előállításához buza- vagy rozslisztet az 1. §-ban megállapított aránynál nagyobb mennyiségben használtak fel, tilos forgalomba hozni, kivéve, ha az 5. §-ban megállapított kivételek alá esik.

Az 1. §. rendelkezéseinek megfelelő arányu keverékből előállított kenyeret, kenyéreműt vagy más süteményt, ha súlya kiszűve 50 gr. nál nagyobb, sak a sütés befejezésétől számított 24 óra eltelte után szabad forgalomba hozni.

3. §. A belügyminiszter az 1. és a 2. §-ban foglaltaktól eltérő rendelkezéseket állapíthat meg olyan helyekre nézve, ahol tengeriben hiány van. Ilyen esetben a kenyérhez, kenyéreműhöz vagy más süteményhez a buza vagy rozslisztet oly arányban kell felhasználni, hogy az egész keverékben legalább 25 százalék burgonya legyen.

4. §. Az 1. és 3. §-nak a buza-, rozsa-, árpa- és tengeriliszt, valamint a burgonya keverési arányára vonatkozó rendelkezéseit a belügyminiszter a törvényhatóság első tiszvi selőjének felterjesztésére — a törvényhatóság egész területén vagy egy részén a magánházartásokra is kötelezőknek állapíthatja meg.

5. §. Az 1. és 2. §-ok rendelkezései alá nem esik:

a) az a cukrász-sütemény, amelyben az előállításához felhasznált összes anyagokból a liszt nem éri el az egész mennyiség 50 százalékát;

b) a buza-, rozsa- vagy árpalisszal felhasználása nélkül előállított mindennemű sütemény;

c) a pékiparban előállítani szokott vizes zsemlye; ezt azonban naponként csak egyszer abban az időben szabad előállítani, amelyet erre községekben a főszolgabíró, rendezett tanácsu és törvényhatósági jogu városokban a városi tanács megállapít;

d) az a sütemény, amelyet kórházak, üdülőházak és a gyermekeket vagy betegeket apoló egyéb intézetek szükségletére vezető orvosai határozott minőségben és mennyiségben megrendelnek;

e) a katonai parancsnokságok által megrendelt sütemény.

6. §. Aki az 1-5. §-ok rendelkezéseit megszegi, kihágást követ el és az 1914. évi törvény cikk 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbűn étessel büntetendő.

A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak a hatáskörébe tartozik.

7. §. Ez a rendelet március hó 1-ső napján lép életbe. Hatálya Horvát-Szlavonországra nem terjed ki.

E rendelet életbeléptével hatályukat veszítik a 8800-914. M. E. számú rendeletnek ezzel ellenkező rendelkezései.

Gróf Tisza István s. k.,  
miniszterelnök.

## Az önkéntes hős.

Katonaszökevény, akit  
nem lehet büntetni.

Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt a napokban a győri járásbíró. Hatóság félrevezetése miatt állott a bíróság előtt egy fasisz legény azért, mert háboruba nem ment, holott nem volt katona.

A mozgósításkor, amikor a falragaszok a falvak házain megjelenek, a legény jelentkezett a többivel együtt a községi jegyzőnél mint a 12. huszárezred tartalékos. A többivel együtt megkapta menetelevelét, jelentkezett a katonai hatóságnál, ott beosztották egyik eskadronba s néhány hét múlva már Galiciában harcolt. Október folyamán lött sebet kapott, hosszabb ideig ápolták egyik budapesti katonakórházban, majd mint lábadozó hazabocsátották novemberben.

A legény ettől kezdve élte világát falujában. Élvezte azt a tiszteletet és megbecsülést, amely a hősöknek kijár s szorgalmasan udvarolgot a lányoknak. Az egyik szép lány viszonzta is a szerelmét s már boldogan tervezgettek jövődi házasságukról, talán már a házasságkötés napjában is megállapodtak, amikor a legény kezdte elhanyagolni menyasszonyát. Könnyen lobbanó szívét egy szép szalmaöveg hódította meg, egy földesgazda felesége, akinek férje szintén katonai szolgálatot teljesít.

A huszár rövid időn belül egészen elmaradt a leány mellől s mindig az asszony mellett forgolódott. Az elhagyott menyasszony és hozzátartozói hiába beszéltek vele, hiába kérelték. Időközben értesítés érkezett a faluba, hogy az asszony férje elesett, később az udvarló levette uniformisát, már csak civilruhában mutatkozott s most már az özvegyvel való házasságkötésének napjáról tervezgetett. Az asszony hozzátartozói hiába beszéltek vele, hiába kérték, hasztalan volt.

A hónap elején azonban az idilnek váratlan vége szakadt. Csendőrök jelentek meg a legény házában s szuronyok közt vitték őt magukkal. A leány hozzátartozói ugyanis feljelentést tettek ellene, hogy katonaszökevény s a csendőrség, miután katonakönyvét nem tudta felmutatni, a katonai hatósághoz kísérte. Itt azonban az ügy váratlanul vigjátéki fordulatot vett: kiderült, hogy a derék legény soha sem volt katona s csupán hazafiságból vonult be a háboru kitérésakor, önként harcolt küzdött vitézül s mikor megsebesülve hazatért, úgy gondolta, hogy ő már teljesítette kötelességét, visszatérésre nem is gondolt.

A katonai hatóság nem tudott mit tenni a legénnyel, ellene nem volt ok, mert hisz nem esküdött fel s nem volt szökevény. Átkísérték hát szépen a járásbíróhoz, amely azonban szintén felmentette.

## Hogy kell élnünk aratásig.

Igy tél utoljában, tavasz kezdetén, még békeidőben is meglehetősen nehéz gondot okozott okozni ez a mindeu évben visszakerülő tőprengő kérdés: Hogy teszünk ki ujig?

Mennyivel aggodalomkeltőbb ez a fel-sóhajtás most, mikor a megszokott, rendszeres szűkös állapot felül mély a háborus időkkel mindenha együttjáró inséges napok réme ijeszget bennünket.

Pedig hát nem kell megijednünk. Ahogyan kiteleltük eddig — bátran kimondhatjuk minden nagyobb nyomoruság nélkül: — azonképpen. merjük állítani, hogy Isten segítségével, ha nem is zsiros nagy jólétben, de éhség, koplalás nélkül kibírhadjuk aratásig, ha magunk is úgy akarjuk, ha mindenki akarja, ha minden itthon maradt ember a nap minden óráján ehez a szigorú parancshoz igazodik: Ezt az országot, ennek az országnak népét sem időjárásnak, sem semmiféle ellenségnek kiéhezhetni nem szabad! Ebben az országban meg kell hogy legyen mindenkinek a maga mindennapi kenyere. Nem sok, csak éppen amennyi szűkösön elég. Minden étkezéshez egy-egy karélyka.

Ahogy hadbavonult véreinknek csak egy jelszavuk van: „Győznünk kell!” — és Hindenburg, e minden idők legnagyobb hadvezere, bizvást állítja, hogy győznünk is, mert nekünk jobb az idegrendszerünk, mint az ellenségeinkké: ugyanugy az itthonmaradt dologtevő népnek pedig szintén arra legyen gondja, hogy a megélhetés tépelődéseitől senki, se maga se más, el ne veszítse a fejét. Mindenki akarjon élni s akarja, hogy a szomszédja is éljen. Tehát csak a k a r a t kell. Nagyon erős akarat. Segítse mindenkinek egymást, hogy mindenkinek meg legyen a mindennapi kenyere.

Hogyan kell ezt a k a r n i ?

Erre is Hindenburg vezér acélidegzelt nemzeteitől vehetünk példát. A németek törvénnyel, hatósági és társadalmi intézkedésekkel rákényszerítik önmagukat a szigorú takarékosra, beosztják a készleteket úgy, hogy akinek merőben üres is a kamarája, Németországban még az sem fog éhezni. — Lesz mindenkinek kenyere. Bizony nem fehér, de lesz. Bejárta a német sajtót mostanában egy csudálatos szép írásmű, mely valószínűségi himnusza, tizparancsolata és kiskatéja ennek a zordon, katonás kiáltásnak: Muszáj kenyérnek lenni:

Kivonatossan így szól emez írás:

Németország (mondhatjuk Magyarország is) egy ellenséges világgal áll szemben, amely meg akarja őt semmisíteni. Diadalmos dicső seregeinket nem tudja letéperni. Hát, mint egy ostromlott várat, ki akar bennünket éheztetni. Ez sem fog neki sikerülni.

Miért nem? Azért, mert elég kenyérmag van az országban, hogy aratásig kibírja a lakosság. Csak nem szabad prédálni, pazarolni.

Ne étesseitek marháitokat a kenyérnek gyümölcsével.

Takarékoskodjatok a kenyérral, hogy ellenségeink kaján reménye szegyénné váljon. — Legyetek tisztelettel a mindennapi kenyér iránt. Akkor mindig lesz belőle nektek, akármeddig tart is a háboru. Erre neveljétek gyermekeiteket.

Ne vessetek meg egy darab kenyéret sem azért, mert már nem friss. Ne szeljétek egy karéjjal se többet a kenyérből, mint a mennyit éppen enni akartok.

Gondoljatok mindig katonáinkra, akik sokszor az órhelyen, vagy a lövészárkokban boldogok volnának, ha tarisznyájukban volna a ti elprédált kenyérdarabkátok.

Egyék mindenki hádkenyéret, éppen úgy táplál és éppen úgy jól lehet vele lakni, mint a másikkal.

A krumpit mindig hámozzal tanul héjában főzzétek. Ezzel sokat spóroltok. Az előzőleg nyersen hámozott krumpliból sok ennyivaló rész elpocsékolódik.

Ne dobjátok szemétre az ételhulladékokat. Gyűjtsétek össze, jó lesz takarmánynak. Ha magatoknak nincs lábasjószerzők: adjátok a takarmány-anyagot annak, akinek jószága van.

Ezek a legprózaiabb dologról, itt-ott szinte költői lendülettel megírt gyakorlati tanácsok, kell, hogy Magyarország népeinek is minden rétegében elterjedjenek és e komoly nagy időkből mindenkinek szinte vérbe oltódjának.

Ne csak az imádság tartson tehát fenn minket, hogy add meg Uram a mindennapi kenyérünket, hanem erős akaratunk magunk is arra törekedjünk, hogy mindenkinek meglegyen a mindennapi kenyere.

Ilyenképpen minden tömegéhség nélkül megfognak élni aratásig.

## Színház.

### Heti műsor:

Vasárnap délután: „Ártatlan Zsuzsi“, operett 3 felv.-ban.

Vasárnap este: „Milliárdos kisasszony“, operett 3 felvonásban.

Hétfőn: „Falu rossza“, népsz. 3 felv. (Zóna előadás.)

Kedden: „Milliárdos kisasszony“, op. 3 f.

Ara: 1/2 üveg (hónapokig elég) K. 2.- 1/4 üveg K. 1.20

Aki következtessen mindennap használja az Odol, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb azáj és fogápolást gyakorolja.



A világ legjobb szájápolója.

**PATKÁNY-EGÉR**  
**MÖRCSÖG ÉS JÜRGE IRTÓ**

BAKTERIUM  
"RATIN"  
PROSPEKTUS INGVEN  
RATIN LABORATORIUM  
BUDAPEST, ROTTENBILLER-Ú. 30.



## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Farkas János s. lelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész. A Kossuth-utcai templomban Balogh Béla s. lelkész. Az Arpád téri templomban délelőtt Demeter Gyula s. lelkész, délután Balogh Béla s. lelkész. Az Ispóty-templomban Boér Károly vallásánár. A Honokkerti imaházban Polgár Gyula segédlelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Jászi Viktor dr. temetése.** A férfikora javában, váratlanul, hirtelen elhalt Jászi Viktor dr. egyetemi tanárt ma temették. Jászi Viktor halála nemcsak Debreczen városát, hanem az egész tudományos világot borította gyászba. Csak kevesen tudták, hogy súlyos kór emészté szervezetét, amely bár külsőleg nem igen látszott rajta, de mégis megörölte szervezetét. Kiváló tudós és szónok volt, aki a debreczeni jog akadémián a közigazgatási jog tanácsa volt s mint ilyen nevezetett ki a debreczeni Egyetemhez tanárnak. Több kiváló munkája látott napvilágot. Halála mélyen megrendítette Debreczen város egész társadalmát, ahol kiváló szerepet töltött be. Ma délelőtt 11 órakor volt az ünnepélyes temetési szertartás a Nyomatató-utca 5. számú lakásánál, ahonnan koporsóját a Nagytemplomba vitték. Itt Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár gyászbeszédet mondott és a főiskolai énekhar gyászénekeket énekelt. A Nagytemplomból hosszú impozáns menet kísérete koporsóját a Nagyállomásra, ahonnan Budapestre szállították s ott fogják örök nyugalomra helyezni. Jászi Viktor dr. 46 éves volt, s fehérvérűség okozta hirtelen halálát.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Szilágyi József ref. és Erdei Margit ref., Tóth Ignác gk. és Pap Juliánna rk., Szikszay József ref. és Görbe Borbála gk., Rásó Bálint ref. és Gajdos Borbála rk., Kiss Sándor ref. és Kerékgyártó Mária ref.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Max Doebler 2. porosz grenadier ezred tizedese, született 1893-ban. Temetése február 28-án délután 3 órakor lesz a közös csapatkórházkól.

Rasinger Ferenc Landwehr. Születési helye Lise, illetőségi helye Nasling (Krajna). Temetik a cs. és kir. csapatkórházból febr. 20-án d. e. 10 órakor.

Duch József német birodalmi katona. Születési és illetőségi helye Groszshelb (Németország). Temetik a közös csapatkórházból február 28-án d. e. 10 órakor.

Klein Jenő civil munkás. Születési és illetőségi helye Debreczen. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából március hó 1-én.

Gusior Mihály 10. nehéz tüzér e. 1. baterie tüzére. Születési és illetőségi helye Rumó. Temetik a Hatvan-utcai temető hűházából március 1-én d. e. 11 órakor.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kovács Ferenc és Kerékgyártó Juliánna, Szabó Lajos és Nagy Mária, Szabó András és Varga Erzsébet.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Molnár Iona ref. 7 éves, Molnár Sándor ref. 20 napos, Szabó Róza ref. öt éves, Alföldi Lajos ref. 5 éves, Kónya István rk. 7 éves, Ecsedi Erzsébet ref. 6 éves, Dobó János gk. 7 hónapos, Gál Róza ref. 18 napos, Szabó István ref. 4 hónapos, Jászi Viktor dr. ref. 46 éves.

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 5.

Raymond nem kiáltott fel. Most már egész tudományára szüksége volt! . . . egész hidegvérére . . . az ő megmentésére . . . Ollóval a kezében vagdosztala a szövetet a gyenge harmatszertű vállról, amely körül a fiatalság illata lebegett.

— Szívem . . . szerelmem . . . — morgogá.

S aztán nem tudott visszafojtani egy vad, rekedt, irtózatoss kiáltást, inkább felhődülest . . . A balváll alatt egy seb . . . egy löfegyver ejtette seb . . .

Valaki Francine életére tört!

Féltőlten hajol feléje, most már mindenáron tudni akarva a valót:

— Rád lőttek? . . . Revolverrel?

A fiatal asszony csak szempillájával intett igent. Emberföldötti akaraterő sugárzott most erről az arcáról, amely, látszott, egy haldokló arca volt.

S látszott, hogy Francine emberföldötti energiával összeszedi öntudata maradványait, hogy megfeleljen férje kérdésére . . .

— Ki sebzett meg, szerelmem . . . Ó, szerelmem? . . .

Francine beszélni akart, de a vér ismét ajkára bugygyant.

— Egy bandita? . . . Egy apacs? . . .

A fiatal asszony határozottan nemet intett fejével.

Ezalatt Raymond, gyöngéd és tudós kezekkel, az orvos tudásával és a szerelmes gyöngédségével, végigtapogatta a megsebzett testet.

Végtelen gyöngédséggel felemelte a derekát, hogy lássa, a golyó nem-e több sebet ütött? . . . Nem . . . Más sebhelynek a nyomát nem találta . . . A golyó benn van a testben, de hol, merre, milyen romboló utat futott meg az imádott testben?

Fájdalom, a szerencsétlen nagyon is jól gyanította.

A tudónek kellett megsérülnie.

És Francine állapota, ha nem is vizsgálhatatlan, de a legnagyobb mértékben kétségbeesítő volt.

Delcraumeot mérhetlen fájdalom fogta el. Elhagyta az önbizalma. Cserben hagyta a tudománya. Az okoskodása ingadozott. Ugy érezte, hogy ki kell tárnia az összes ablakokat, ajtókat, segítségért ordítani . . . lekönyörögni valami hatalmat, amelynek elég ereje legyen a halált feltartóztatni utjában.

Lehetetlen, hogy Francine elpusztuljon s e falak között, a meghitt, kedves fészek puha melegében, az élet tovább folyjon . . . csak úgy, mint eddig . . .

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú. 7.

**NYILT-TER**

**Járványoknál  
s minden  
ragályos betegségnél**  
kipróbált óvintézkedés.  
**Mattoni féle**  
**Giesshübler**  
**Savanyú víz**

**MOLL-FELE  
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.  
A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.  
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

**MOLL-FELE  
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,  
ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen mint a fájdalom-csillapító bedörzsölésiszter köszvény, csúsz és a meg-ülésegyéb következményei legismertebb népszer.  
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.  
**Moll-féle gyermek-szappan.**  
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.  
Fő-szétküldés:  
**MOLL A. gyógyszerész,**  
cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Videkimegrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni



**20.000 kilo tea**

azonnali szállításra olcsó árban

**eladó**

Tee-Export-Haus  
**Josef Smrkovsky Prag.**

**Petroleum**

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
**Vaclite**  
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

**Modern utcai lakás**

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

**olcsón**

minden órán

**kiadó**

**Sziv-u. 17.**

Értekezhetni a házmesternél.

**Szabásból lemaradt posztódarabokat**

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul  
**Hugo Koritschner,**  
Brünn, Hoffgasse.

**Vizvezetési szerelők és segédszerelők azonnali felvételre**

kerestetnek. Ajánlatok: Szatmár-Németi szab. kir. város villamos művéhez, Szatmár-Németi küldendők.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.** Vastagabb betűvel **10 (tiz) fillér**

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidék-ről apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető



Utcai butorozott szoba, lepecsételt bejárattal, azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

**Lapkihordó asszonyok azonnal felvételnek a kiadóhivatalban.**

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold területű.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.  
Levélben részletes önismertetés

**„Igaz törekvések nemes ideálok“**

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

**Borbély segédet** idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

**Pari pályára** egészséges fiatalulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

**18 évnél idősebb férfiak, nők** naponta 2—3 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalombok igen szép, pi aut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.